

中国式现代化为世界发展创造新机遇

——习近平主席向2024年“读懂中国”国际会议(广州)致贺信引发热烈反响

□新华社记者 刘杨 马晓澄 陆浩

“中国期待同各国携手创造有利发展的环境和条件,积极应对各种困难和挑战,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化,谱写构建人类命运共同体的新篇章。”12月3日,国家主席习近平向2024年“读懂中国”国际会议(广州)致贺信,在与会中外人士中引发强烈共鸣。

大家表示,习近平主席的贺信深刻阐明了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义,传递了中国同世界各国携手推进现代化事业的坚定信心和决心,激励着国际社会进一步了解中国、理解中国,同中国一道推进人类和平与发展的崇高事业。

中国国家创新与发展战略研究会创会长、学术委员会主席郑必坚表示,习近平主席的贺信深刻把握历史大势和时代潮流,彰显了大国领导人的胸怀视野和责任担当。中国正在推进新一轮全面深化改革,这不但关系到中国式现代化的发展,也关系到世界的和平与繁荣。

习近平主席在贺信中指出,读懂中国,需要读懂进一步全面深化改革、推进中国式现代化。今天的中国正在加快构建高水平社会主义市场经济体制,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,积极打造透明稳定可预期的制度环境。

作为一位长期专注改革研究的学者,中国(海南)改革发展研究院院长迟福林现场聆听习近平主席的贺信,

倍感振奋。“改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。习近平主席强调了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的深远意义,向世界表明中国正采取一系列举措扩大高水平对外开放,为世界进一步读懂中国提供了重要指引。”

“中国从来没有停止过改革的步伐。在这一过程中,中国追求的不仅是独善其身的现代化,而是同包括广大发展中国家在内的各国一道共同实现现代化。”埃及前总理伊萨姆·沙拉夫说,埃及十分重视中国推进现代化带来的广阔合作机遇,埃中两国有很多合作项目正在进行当中。

“中国式现代化建设,既能满足14亿人民对美好生活的向往,也将为世界和平发展作出新的更大贡献。”与会国际嘉宾对习近平主席在贺信中的这句重要论述深表认同。

巴基斯坦前总理阿巴西表示,过去40多年间,中国经济实现了史无前例的大发展,不仅增进了中国的民生福祉,也为全球经济增长作出巨大贡献。共建“一带一路”就是中国式现代化惠及世界的鲜活例证,促进了包括巴基斯坦在内的共建国家的基础设施建设和互联互通,同时对接各国政策和发展战略,为共建国家的现代化发展提供了巨大助力。

埃塞俄比亚前总统穆拉图·特肖梅表示,面对各国人民需求,习近平主席提出共建“一带一路”倡议、三大全球倡议、构建人类命运共同体等重大倡议和理念,同世界各国共享发展红利。作为世界第二大经济体,中国创造了发

展奇迹,中国式现代化将为世界各国合作共赢、共同发展带来广阔机遇。

当今世界百年变局加速演进,风险与机遇并存。“习近平主席的贺信为世界发展注入更多正能量。”世界教育创新峰会首席执行官史彦恺表示,当前全球正共同面对一系列挑战,各国只有齐心协力,才能有效应对难题,共建美好世界。对世界来说,更好地了解中国、了解中国政商学界的思想至关重要。

“面对单边主义、保护主义明显上升,中国保持战略定力,宣告坚持走改革开放之路的决心,有助于为世界创造有利发展的环境和条件。”对习近平主席的贺信,复旦大学一带一路及全球治理研究院常务副院长黄仁伟深有感触。他表示,以进一步全面深化改革推进中国式现代化,开辟中国式现代化广阔前景,对各国携手同行现代化之路意义重大而深远。

气候变化是全人类面临的共同挑战。明阳新能源投资控股集团董事长张传卫表示,要以习近平主席贺信精神为指引,加强国际交流合作,为实现人与自然和谐共生的中国式现代化,为世界应对气候变化和绿色转型贡献企业力量。

“中国的发展成就为世界提供了借鉴经验。”奥地利前总理沃尔夫冈·许塞尔表示,面对全球性挑战,各国需要加强对话,深化互信,将时代的不确定性转化为创造美好未来的机遇,朝着构建人类命运共同体的宏伟目标携手并进。

(新华社北京12月4日电)

倪岳峰在张家口市调研时强调

扎实推进文体旅深度融合 加快建设京张体育文化旅游带

河北日报讯(记者 四建磊)12月3日至4日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到张家口市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十大精神,扎实推进文体旅深度融合,加快建设京张体育文化旅游带。

今年冬季来临,来自全国各地的滑雪爱好者汇聚崇礼,各大雪场人气高涨。倪岳峰先后到云顶滑雪公园、冬奥村和冬残奥村、国家跳台滑雪中心,察看冰雪运动和冰雪经济发展情况。倪岳峰指出,要充分发挥崇礼独特优势,持续放大冬奥效应,完善配套设施,优化消费环境,不断增强对滑雪爱好者的吸引力,擦亮冰雪旅游亮丽名片。要广泛开展群众性冰雪运动,积极引导青少年走上冰雪、热爱冰雪,不断提升冰雪运动竞技水平,为国家培养更多冰雪体育人才。要牢固树立冰天雪地也是金山银山理念,

强化冰雪装备研发和制造,延长冰雪经济产业链条,形成新的经济增长点。要主动借鉴国内外经验,加强冬奥场馆和设施后续利用,大力发展攀岩等特色运动和主题研学等新兴业态,积极承办国内外高水平赛事,努力发展全域全季旅游。

京蔚高速即将全线通车,对于推动我省文旅产业高质量发展具有重要意义。倪岳峰来到蔚县“京西·无忧小镇”、蔚州博物馆,了解文旅产业发展情况。他强调,要紧紧抓住京蔚高速全线通车重大机遇,加强系统谋划,完善基础设施,提升接待能力和服务保障水平,构建特色鲜明的旅游环境。要紧盯元旦、春节等重要节点,充分运用市场机制,精准开展宣传推介,着力创新产品供给,持续扩大“这么近,那么美,周末到河北”影响力。要加强古村落、古城墙、古建筑等保护,深度挖掘古堡文化、非遗文化、民

俗文化丰富内涵,以深厚的文化底蕴吸引八方游客。要坚持底线思维,筑牢安全防线,采取有力有效措施,加强旅游市场规范化管理,切实保障广大游客安全。

倪岳峰还来到中明能源(河北)有限公司、明蔚京西云计算大数据中心项目、河北高冶新材料有限公司,察看重点项目建设和企业运行。他指出,要把培育壮大市主导产业和县域特色产业作为推动高质量发展的重要支撑,用足用好京津科技资源,强化协同创新和产业协作,优化算力基础设施布局,加强能源等要素保障,积极吸引大数据、人工智能等领域龙头企业聚集,打造东数西算的重要枢纽节点。要依托我省算力优势,深化垂直领域大模型开发应用,构建以数据为关键要素的数字经济,因地制宜发展新质生产力。要加强关键核心技术攻关,加快发展新材料、新能源等战略性新兴产业,努力塑造发展新动能新优势。

图说
我们的
价值观



河北省
高仙亮剪纸

勤劳
是福
中华有福

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善